

## **Z á p i s**

z 18. jednání Výboru sociálního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje,  
konaného dne 8. 6. 2023 od 13 hod. v budově Regiocentra Nový pivovar, zasedací místnost  
č. N2.903 (zasedací místnost Rady Královéhradeckého kraje)

**Přítomni:** dle prezenční listiny

**Omluveni:** PhDr. Veronika Čepelková, Bc. Roman Béla, Bc. Filip Bělík, Ing. Dana Kracíková,  
Věra Králová, Ing. Miloslav Pačesný, Ing. Miroslav Sazeček

### **Program jednání**

1. Zahájení, schválení programu a hostů
2. Aktualizace Střednědobého plánu sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2021 až 2023 včetně Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb 2021 – 2023
3. Program prevence kriminality Královéhradeckého kraje v roce 2023
4. Návrh na poskytnutí účelově vázaného příspěvku Domovu Dědina na realizaci aktivity projektu Žijeme v komunitě fáze 2
5. Návrh na schválení Dodatku č. 5 zřizovací listiny příspěvkové organizace Domov důchodců Lampertice
6. Projektové žádosti pobytových sociálních služeb do Národního plánu obnovy
7. Informace ze sociální oblasti a různé
8. Závěr

Jednání ve 13.00 hodin zahájila a řídila předsedkyně Výboru sociálního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje Ing. Anna Maclová. Uvítala přítomné, představila program jednání a upozornila na materiály, které byly všem členům výboru předány před zasedáním.

### **K bodu 1**

#### **Zahájení, schválení programu a hostů**

- jednomyslně byl schválen program 18. jednání Výboru sociálního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje
- ověřovatelem zápisu byl schválen Mgr. Robert Černý
- jednomyslně byli schváleni hosté:
  - Ing. Mgr. Jiří Vitvar – vedoucí odboru sociálních věcí
  - Mgr. Lukáš Khýn – odbor sociálních věcí
- jednání výboru se rovněž zúčastnila:
  - Mgr. Martina Berdychová, náměstkyně hejtmana, gestorka odvětví sociálních věcí, kultury a cestovního ruchu

## **K bodu 2**

### **Aktualizace Střednědobého plánu sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2021 až 2023 včetně Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb 2021 – 2023**

*Mgr. Lukáš Khýn informoval o Aktualizaci Střednědobého plánu sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2021 až 2023 včetně Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb 2021 – 2023. Předkládaný materiál:*

*1) Navrhuje změny v kapacitách poskytovaných služeb a zařazení nově poskytovaných sociálních služeb, tedy aktualizuje přílohu č. 1 Střednědobého plánu sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2021 až 2023 – Síť veřejně podporovaných sociálních služeb 2021 – 2023.*

*2) V souvislosti s těmito změnami pak materiál navrhuje uzavření dodatků Pověření, případně nových Pověření.*

*3) Navrhuje prodloužení platnosti Pověření u služeb zařazených do projektů do projektů Žijeme v komunitě 1 a Žijeme v komunitě 2.*

*4) Navrhuje uzavření pověření s poskytovatelem/poskytovateli pobytových sociálních služeb na území obce s rozšířenou působností Hradec Králové, který bude s konečnou platností vybrán na základě výběru poskytovatele dle bodu 5).*

*5) Navrhuje postup zajištění transparentního způsobu zařazení nových kapacit pobytových sociálních služeb v regionu Hradec Králové do Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb Královéhradeckého kraje.*

*V podrobnostech odkázal na důvodovou zprávu k materiálu, která popisuje jednotlivé změny.*

*Dotazy a diskuse: Mgr. Robert Černý, Ing. Anna Maclová, Mgr. Lukáš Khýn, Ing. Mgr. Jiří Vitvar, Andrea Turková, Ing. Daniela Lusková, MPA, Petr Hron*

Návrh – hlasovat o předloženém návrhu usnesení

#### **Hlasování:**

Pro	-	8
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

#### **USNESENÍ VS/18/59/2023**

Výbor sociální Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

#### **I. d o p o r u č u j e** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit:

- 1) Aktualizaci Střednědobého plánu sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2021 až 2023 včetně Přílohy č. 1 Síť veřejně podporovaných sociálních služeb 2021 – 2023;
- 2) Uzavření dohody formou Pověření Královéhradeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociální služby zařazením do Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb v Královéhradeckém kraji ve znění schváleném usnesením Zastupitelstva Královéhradeckého kraje č. ZK/29/2286/2020;
- 3) Uzavření dodatků Pověření Královéhradeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociální služby zařazením do Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb v Královéhradeckém kraji ve znění schváleném usnesením Zastupitelstva Královéhradeckého kraje č. ZK/29/2286/2020;

- 4) Prodloužení platnosti Pověření Královéhradeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociální služby zařazením do Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb v Královéhradeckém kraji službám zařazeným do projektů Žijeme v komunitě 1 a Žijeme v komunitě 2 na základě usnesení Rady Královéhradeckého kraje č. RK/40/2116/2021;
- 5) Uzavření dohody formou Pověření Královéhradeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociální služby zařazením do Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb v Královéhradeckém kraji s poskytovatelem/poskytovateli domova pro seniory o kapacitě 47 lůžek v území obce s rozšířenou působností Hradec Králové a poskytovatelem/poskytovateli domova se zvláštním režimem o kapacitě 90 lůžek, který bude vybrán na základě postupu popsaném v důvodové zprávě.

**II. bere na vědomí** postup k zajištění transparentního způsobu zařazení nových kapacit pobytových sociálních služeb v regionu Hradec Králové v souladu s cílem 1.4.3. Střednědobého plánu sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2021 – 2023 do Sítě veřejně podporovaných sociálních služeb Královéhradeckého kraje;

dle předložených materiálů.

---

### **K bodu 3**

#### **Program prevence kriminality Královéhradeckého kraje v roce 2023**

*Ing. Mgr. Jiří Vitvar představil program prevence kriminality Královéhradeckého kraje v roce 2023. Rada Královéhradeckého kraje na svém zasedání dne 16.1.2023 schválila předložení Programu prevence kriminality v Královéhradeckém kraji na místní úrovni pro rok 2023. Republikový výbor pro prevenci kriminality na svém zasedání dne 14. 4. 2023 schválil předložený Program prevence kriminality Královéhradeckého kraje. Královéhradecký kraj obdrží na základě Rozhodnutí Ministerstva vnitra č.j. MV-PK2-2023-00105 o poskytnutí neinvestiční dotace ze státního rozpočtu ČR dotaci na realizaci projektu ve výši 206.400 Kč. Program prevence kriminality Královéhradeckého kraje pro rok 2023 obsahuje 1 projekt v oblasti sociální prevence. Cílem projektu je zpracování Analýzy rizik kriminality v souvislosti s užíváním návykových látek a behaviorálních závislostí Královéhradeckého kraje v roce 2023, jejímž obsahem budou informace vztahující se k aktuální situaci v oblasti rizikového chování a rovněž klíčové poznatky a doporučení, jakým směrem soustředit celkovou realizaci politiky rizikového chování v Královéhradeckém kraji a realizaci aktivit a projektů zaměřených na předcházení kriminálnímu jednání mající souvislost s návykovými látkami a behaviorálními závislostmi. Analýza bude představovat východisko pro další návazné programy či projekty, které se budou zabývat problematikou předcházení a snižování rizika v souvislosti s výskytem rizikových jevů v populaci kraje. Analýza bude zadána formou objednávky v rámci režimu veřejné zakázky malého rozsahu I. kategorie v souladu se Směrnicí č. 3 Rady Královéhradeckého kraje. Analýzu rizik kriminality související s návykovými látkami a behaviorálními závislostmi v Královéhradeckém kraji v roce 2023 zrealizuje Klinika adiktologie I. LF UK a VFN na základě dlouholetých zkušeností s prováděním analýz i v dalších krajích ČR.*

*Dotazy a diskuse: Jana Šandová, DiS., Ing. Mgr. Jiří Vitvar, Mgr. Ondřej Čalovka*

Návrh – hlasovat o předloženém návrhu usnesení

### Hlasování:

Pro	-	8
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

### USNESENÍ VS/18/60/2023

Výbor sociální Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

- I. d o p o r u č u j e** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit přijetí dotace Královéhradeckému kraji z Programu prevence kriminality Ministerstva vnitra ve výši 206.400 Kč na realizaci schváleného projektu (Analýza rizik kriminality související s návykovými látkami a behaviorálními závislostmi v Královéhradeckém kraji v roce 2023); prostředky nutné finanční spoluúčasti na realizaci projektu budou hrazeny z rozpočtu kapitoly 28, dle předloženého materiálu

---

### K bodu 4

#### Návrh na poskytnutí účelově vázaného příspěvku Domovu Dědina na realizaci aktivity projektu Žijeme v komunitě fáze 2

*Ing. Mgr. Jiří Vitvar informoval o návrhu na poskytnutí účelově vázaného příspěvku Domovu Dědina na realizaci aktivity projektu Žijeme v komunitě fáze 2. Podpora domácností domova pro osoby se zdravotním postižením Domova Dědina v lokalitě Hradec Králové bude realizována v období 01.10.2023 – 30.09.2025, a zaměřuje se na poskytování sociálních služeb v domově pro osoby se zdravotním postižením poskytovaných po transformaci pobytových zařízení ústavního typu a nově zakládaných kapacit pobytových služeb sociální péče komunitního charakteru a podpoří provoz celkem 3 nově vybudovaných domácností komunitního charakteru dle §48 zákona o sociálních službách s kapacitou 18 lůžek v lokalitě Hradec Králové, jejichž provozovatelem je Domov Dědina. Podpora služby navazuje na předpokládané dokončení investičního projektu a předání stavby do užívání v září 2023.*

*Dotazy a diskuse: Jana Šandová, DiS., Ing. Mgr. Jiří Vitvar*

Návrh – hlasovat o předloženém návrhu usnesení

### Hlasování:

Pro	-	8
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

### USNESENÍ VS/18/61/2023

Výbor sociální Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

- I. d o p o r u č u j e** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit poskytnutí neinvestičního účelově vázaného příspěvku na realizaci aktivity v projektu Žijeme v komunitě fáze 2 pro příspěvkovou organizaci Královéhradeckého kraje Domov Dědina, IČ 42886163. Příspěvek bude poskytnut z rozpočtu kapitoly 28 od 01.10.2023 do 30.08.2025, v celkové výši 22.169.236 Kč, a to z prostředků průběžně poskytnutých z MPSV ve výši 19.952.312,40 Kč a z rozpočtu kapitoly 28 z prostředků určených na kofinancování projektu ve výši 2.216.923,60 Kč.

## **K bodu 5**

### **Návrh na schválení Dodatku č. 5 zřizovací listiny příspěvkové organizace Domov důchodců Lampertice**

*Ing. Anna Maclová informovala o návrhu na schválení Dodatku č. 5 zřizovací listiny příspěvkové organizace Domov důchodců Lampertice, který spočívá ve změně sídla a názvu organizace. Ke změně dochází z důvodu plánovaného otevření nového objektu organizace v Žacléři, který se stane centrálním pro ostatní objekty organizace. Zároveň v budoucnu dojde k registraci nové sociální služby, proto je volen název obecnější, geograficky vymezený územím, kde se objekty nachází. Navrhovaný název je „Rýchorské domovy sociální péče“.*

*Dotazy a diskuse: Ing. Mgr. Jiří Vitvar, Ing. Daniela Lusková, MPA, Ing. Anna Maclová*

Návrh – hlasovat o předloženém návrhu usnesení

#### **Hlasování:**

Pro	-	8
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

## **USNESENÍ VS/18/62/2023**

Výbor sociální Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

- I. d o p o r u č u j e** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit změnu zřizovací listiny příspěvkové organizace odvětví sociálních věcí Domov důchodců Lampertice ve smyslu změny názvu a sídla organizace formou Dodatku č. 5 s účinností od 1. 9. 2023, dle předloženého materiálu

## **K bodu 6**

### **Projektové žádosti pobytových sociálních služeb do Národního plánu obnovy**

*Ing. Mgr. Jiří Vitvar informoval o připravených projektových žádostech pobytových sociálních služeb do Národního plánu obnovy. Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR plánuje dle harmonogramu výzev v měsíci červnu 2023 vyhlásit výzvu č. 31\_22\_044 k předkládání žádostí o podporu z Národního plánu obnovy – Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče. Mezi podporované aktivity patří nákup nemovitostí včetně pozemků a výstavba, rekonstrukce a úpravy zařízení pro poskytování sociální služby. Projekty se zaměří na podporu infrastruktury vybraných služeb sociální péče dle zákona o sociálních službách, mimo jiné Domovy pro osoby se zdravotním postižením, Domovy pro seniory, Domovy se zvláštním režimem, Chráněné bydlení. Oprávněnými žadateli v této výzvě jsou mimo jiné kraje a organizace zřizované kraji. Ukončení příjmu žádostí o podporu je plánováno na 31. 5. 2024. Nejzazší datum pro ukončení fyzické realizace projektů je do 31. 10. 2025. Královéhradecký kraj ve svých příspěvkových organizacích Domov na Stříbrném vrchu, Domov sociálních služeb Chotělice a Domov pro seniory Vrchlábí plánuje realizaci projektů v těchto organizacích klientům zajistit vyšší materiálně technický standard s využitím prostředků z výzvy č. 31\_22\_044 Národního plánu obnovy.*

*Organizace **Domov na Stříbrném vrchu (DNSV)** má záměr vybudovat zázemí pro poskytování sociální služby domov se zvláštním režimem ve dvou domácnostech, každá pro šest klientů. Projekt má vyhotovenou projektovou dokumentaci, má zajištěné pravomocné stavební povolení a byla*

podána žádost o změnu stavby před jejím dokončením. Realizace projektu proběhne v katastrálním území Rokytnice v Orlických horách na pozemku parc. č. 736/4 a p. č. st. 268.

Organizace **Domov sociálních služeb Chotělice** má záměr vybudovat 2 objekty rodinných domů pro poskytování sociální služby domov pro osoby se zdravotním postižením s kapacitou 18 klientů. Projekt má vyhotovenou projektovou dokumentaci a má zajištěno pravomocné stavební povolení. Projekt bude realizován v katastrálním území Jičín na pozemkových parc. č. 1628; 1629; 1630; 1631; 1631/1 a 1889.

Organizace **Domov pro seniory Vrchlabí** má záměr vybudovat zázemí pro poskytování sociální služby domov se zvláštním režimem v novostavbě s kapacitou 34 lůžek. Projekt má vyhotovenou projektovou dokumentaci a má zajištěno pravomocné stavební povolení. Realizace stavby proběhne v katastrálním území Vrchlabí na pozemcích st. p. č. 506, 657, 1205, 3623, 4011, parc. č. 1462/1, 1468/6, 1468/12, 1476/1, 1810/3.

Maximální možná výše dotace z Národního plánu obnovy je 80 milionů Kč na projekt. Všechny tři projekty jsou dlouhodobě plánované, jsou připraveny k vyhlášení.

**Ing. Mgr. Jiří Vitvar upozornil na skutečnost, že tento materiál byl na schůzi Rady Královéhradeckého kraje dne 5.6. rozdělen na dvě části. První část, obsahující následující žádosti:**

- 1) **Rozvoj dostupnosti komunitních pobytových služeb DNSV,**
- 2) **Rozvoj komunitních sociálních služeb DOZP v lokalitě Jičín**

byla Radou projednána a tyto žádosti byly Zastupitelstvu doporučeny ke schválení.

Žádost **Novostavba DZR v lokalitě Vrchlabí** byla vyčleněna do samostatného bodu s názvem **Příslib profinancování projektu Novostavba DZR v lokalitě Vrchlabí**, přičemž tento bod byl z programu jednání Rady dne 5.6. stažen. Důvodem tohoto vyčlenění a následného stažení z programu byla celková cena nákladů projektu. Mgr. Martina Berdychová doplnila, že v případě lokality Vrchlabí proběhne přeposouzení projektové dokumentace firmou, která ji připravovala, případně bude přistoupeno k zadání oponentského posudku.

Dotazy a diskuse: Mgr. Martina Berdychová, Jana Šandová, DiS., Ing. Mgr. Jiří Vitvar, Ing. Daniela Lusková, MPA, Ing. Anna Maclová, Andrea Turková

Členové výboru se shodli, že ač byla část materiálu stažena z jednání Rady Královéhradeckého kraje, budou hlasovat o obou všech žádostech.

Návrh – hlasovat o předloženém návrhu usnesení

#### **Hlasování:**

Pro	-	8
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

## USNESENÍ VS/18/63/2023

Výbor sociální Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

- I. p r o j e d n a l** souhlas s realizací a příslib profinancování projektů:
- 1) Rozvoj dostupnosti komunitních pobytových služeb DNSV,
  - 2) Rozvoj komunitních sociálních služeb DOZP v lokalitě Jičín v rámci Národního plánu obnovy, výzva č. 31\_22\_044
- II. d o p o r u č u j e** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje schválit souhlas s realizací a profinancování projektů v rámci Národního plánu obnovy, výzva č. 31\_22\_044 s názvy:
- 1) Rozvoj dostupnosti komunitních pobytových služeb DNSV, předpokládaný způsob financování vč. DPH:
    - celkové výdaje: 59.759.008,00 Kč
    - vlastní podíl žadatele (kofinancování + nezpůsobilé výdaje): 7.759.008,00 Kč
    - předpokládaná výše dotace z NPO: 52.000.000,00 Kč
  - 2) Rozvoj komunitních sociálních služeb DOZP v lokalitě Jičín, předpokládaný způsob financování vč. DPH:
    - celkové výdaje: 148.607.702,29 Kč
    - vlastní podíl žadatele (kofinancování + nezpůsobilé výdaje): 68.607.702,29 Kč
    - předpokládaná výše dotace z NPO: 80.000.000,00 Kč;

v letech 2023 až 2025 na předfinancování, kofinancování a financování nezpůsobilých nákladů, dle předloženého materiálu.

---

Návrh – hlasovat o předloženém návrhu usnesení

### Hlasování:

Pro	-	8
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

## USNESENÍ VS/18/64/2023

Výbor sociální Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

- I. p r o j e d n a l** souhlas s realizací a příslib profinancování projektu Novostavba DZR v lokalitě Vrchlabí, v rámci Národního plánu obnovy, výzva č. 31\_22\_044 a konstatuje, že tento projekt je potřebný
- II. d o p o r u č u j e** Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje souhlas s realizací a příslib profinancování projektu Novostavba DZR v lokalitě Vrchlabí, v rámci Národního plánu obnovy, výzva č. 31\_22\_044 **schválit, a to z hlediska jeho potřeby**

## **K bodu 7**

### **Informace ze sociální oblasti a různé**

*Na žádost předsedkyně výboru Ing. Mgr. Jiří Vitvar informoval o přípravě Koncepce rodinné politiky Královéhradeckého kraje 2024 – 2030. Koncepce rodinné politiky reaguje opatřeními zejména na demografické a společenské proměny. Cílem Koncepce bude zajistit kontinuitu podpory rodiny, a to také širší rodiny, tzn. včetně seniorů, na regionální úrovni. Koncepce určuje směr, kterým se bude podpora rodiny na úrovni kraje v následujících letech ubírat. Se zahájením tvorby Koncepce byla v dubnu vytvořena pracovní skupina, složená nejen ze zástupců jednotlivých odborů krajského úřadu, ale rovněž byli osloveni partneři pro tvorbu rodinné politiky na místní úrovni, zejm. obce, mateřská a rodinná centra, seniorské organizace, knihovny, místní akční skupiny v Královéhradeckém kraji a další. Ti byli osloveni s žádostí o spolupráci na strategickém dokumentu. Ke sběru informací ohledně potřeb z oblasti podpory rodiny docházelo v průběhu měsíce května v území na úrovni okresů pomocí setkání fokusních skupin přímo v terénu. V současné době dochází k analyzování výstupů, které budou následně použity pro specifikaci úkolů na krajské úrovni. 29. 6. 2023 je naplánováno jednání k plánování rodinné a seniorské politiky na úrovni kraje se zástupci zastřešujících organizací, kde dojde k seznámení s připomínkovánými závěry z terénu. Při tvorbě Koncepce se bude vycházet také ze Zprávy o naplňování realizačního plánu za rok 2022. Ze zjištěných závěrů bude též možné vycházet při formulaci opatření pro období 2024 až 2030. Přípravovaný koncepční dokument bude také reflektovat Strategii rodinné politiky na národní úrovni, která nyní prochází mezirezortním připomínkovacím řízením. Koncepce podléhá schválení Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje, k projednání mu bude předložena nejdéle na lednovém termínu zasedání v roce 2024. Kompetence k aktualizacím Koncepce je svěřena Radě Královéhradeckého kraje, která schvaluje rovněž tzv. roční realizační plány Koncepce, jež jsou nástrojem naplňování jejích cílů a opatření.*

*Mgr. Martina Berdychová informovala o slavnostním vyhlášení Ceny sociálních služeb, která se letos uskuteční dne 04.10. od 15:00 v sále Filharmonie Hradec Králové. Informovala rovněž o Festivalu Královéhradeckého kraje, který se koná dne 23.6.2023 v Jiráskových sadech.*

*Mgr. Ondřej Čalovka informoval o složitém obsazování pracovním pozic v sociálních službách z důvodu malého zájmu uchazečů. Mgr. Lukáš Khýn doplnil, že problematiku nedostatku sociálních pracovníků a zdravotních sester v sociálních službách je kraji známa a je skutečným problémem. Následně proběhla diskuse na téma adekvátního finančního ohodnocení těchto pracovních pozic.*

## **K bodu 8**

### **Závěr**

Předsedkyně výboru poděkovala členům Výboru sociálního za účast na jednání výboru a vzhledem k tomu, že byly vyčerpány všechny body programu, ve 14:40 hodin jednání ukončila. Všem členům předběžně popřála klidné prožití letních prázdnin. Příští jednání výboru proběhne dne 31. 8. 2023 v prostorách krajského úřadu.

.....  
Ing. Anna Maclová  
předsedkyně výboru

.....  
Mgr. Robert Černý  
ověřovatel zápisu

Zapsal: Mgr. Jiří Altmann